

Ленин В.И.
(Ульянов)

22.04.04.

4

№ 85 (268)

22 апреля 2004 года, четверг

Русский курьер С.И.

Крушение ОСНОВ

Главный уральский памятник Ленину валится на глазах у коммунистов

Светлана ДОБРЫНИНА,
Екатеринбург

Милиция общественной безопасности УВД Екатеринбурга бьет тревогу: вот-вот может обрушиться трибуна памятника Ленину на главной городской площади столицы Среднего Урала. Причем, по самым мрачным прогнозам милиционеров, трагедия может грянуть со дня на день. Основы строительства коммунизма способны рухнуть во время торжественного парада, посвященного Дню Победы, когда на трибуне традиционно собирается масса народа: представители власти, ветераны войны и их родственники. Руководство милиции ставит перед городской администрацией вопрос об отмене массовых торжеств 9 Мая или хотя бы об установке временной трибуны для почетных гостей. В мэрии требование блюстителей безопасности не проигнорировали, но объявить об отмене праздничных торжеств не решаются. Как отметил вице-мэр города Михаил Матвеев, косметического ремонта для Ленина уже действительно мало, но на большее укрепление основ коммунизма у сотрудников городской службы благоустройства просто не осталось времени.

Предположение милиционеров о трагическом падении вождя не такая уж фантастика. Как писал «РК», не так давно в Туле обрушился постамент вождю пролетариата. Под обломками основателя советского государства погиб семнадцатилетний парень. Рухнул Ленин не столько от старости, сколько от неужоженности: за памятником никто не следил, а время подточило каменные основы коммунизма.

Главный Ленин Среднего Урала хоть и находится под государственной охраной и имеет официальных хозяев — службу благоустройства Екатеринбурга — тоже уже заметно потрепан. Причем печальное состояние памятника видно даже непрофессионалам. Если фасад, обращенный к зданию мэрии, еще внушает ощущение прочности, то ленинские тылы изнасилованы донельзя. Обследовав трибуну, на которой уже более пятидесяти лет в дни праздников приветствуют народ высокие гости, мы пришли к однозначному выводу, что не хотели бы сейчас оказаться в числе этих гостей. Ступеньки трибуны отваливаются, между гранитными плитами такие зазоры, что небо видно, а пол трибуны явно проседает куда-то вниз. Внизу, возможно, находится пуста.

Знающие люди утверждают, что трибуна под памятником такая массивная вообще не из архитектурных соображений. На самом деле под Лениным находится «тронный» зал. Помещение, в котором в советские времена в дни торжеств согревались местные коммунистические лидеры. В частности, Борис Ельцин, будучи первым секретарем свердловского обкома, пропускал под стопой Ленина стаканчик-другой. Май и ноябрь не самые теплые месяцы года. Потому под трибуной выставлялись столы с коньяком, водочкой и закуской, чтоб озябшие лидеры между приветственным махом народу могли принять для сурева на грудь.

Сейчас ленинское подполье используется не по назначению. Говорят, там устроили то ли склад для всяких овощей-фруктов, то ли местные дворники хранят металки. Таинственная, сокрытая

от сторонних глаз дверка, ведущая внутрь трибуны, насквозь проржавела и на ней висит замок.

Кстати, под вождем пролетариата находится не только таинственная пустота банкетного зала. В царские времена на этом месте возвышался Богоявленский кафедральный собор, который по приказу победивших революционеров был взорван. Некоторые исследователи считают, что церковные подвалы уничтожить не удалось и, дескать, они таятся как раз под трибуной. Ленин на святом месте появился не сразу. В тридцатые годы на трибуне вместо вождя красовалась статуя абстрактной Свободы. Свободу олицетворял абсолютно обнаженный мужчина, почти Геракл. Советского Геракла народ не принял и потребовал убрать с центральной площади города. Свободу скинули, скульптор с горя уехал жить за границу, а над пустотой завис Ильич. Со временем пустоты оседают, с ними плывет и постамент вождю пролетариата. Так уральцы расплачиваются за грехи.

В девяностые годы была создана инициативная группа, настаивающая на проведении раскопок под Лениным. Планировали даже провести крестный ход к месту взорванного собора, но власти не одобрили эту инициативу, испугались за последствия насильственного свержения вождя. Последствия самостоятельного крушения символа коммунизма, видимо, пугают меньше. Не думают вступаться за каменного лидера и местные коммунисты. Они тоже переживают крушение основ: в местной партиячке произошел раскол, и сейчас строители светлого будущего с энтузиазмом бьются за свои портфели.

Под Лениным находится «тронный» зал. Помещение, в котором в советские времена в дни торжеств согревались местные коммунистические лидеры. В частности, Борис Ельцин, будучи первым секретарем Свердловского обкома, пропускал под стопой вождя стаканчик-другой

